

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 3. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. JANUÁR 18. SZOMBAT

## A hadsereg kiméletlen szigorral vérbefojtotta a román forradalmat

A tetteseket és részeseiket szigoruan megbüntetik, a  
lövöldözőket a helyszínen kivégzik

### OLASZ HADIJELENTÉS

### NÉMETORSZÁG ÉS AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KÖZÖTT NINCSENEK SURLÓDÁSI PONTOK

Románia külföldi követségei utasítást kaptak: közlik hivatalosan, hogy az országban rend van és a kormány kezében tartja a hatalmat. Ugyanakkor Bukarestben közlést adtak ki arról, hogy „a Vasgárda elégedetlen csoportja és a kormány között keletkezett éles ellentét az elégedetlen csoport elnyomásával megszűntek. Ezt látják alátámasztani Horia Sima helyettes miniszterelnöknek a Vasgárda tagjaihoz intézett rádiófelhívása is, amelyben közli, hogy a vérontások elkerülése céljából „megbeszélések kezdődtek a legiónista mozgalom és az állam közt”. A megbeszélések érdekében felhívja a legiónistákat, hogy mindenütt szüntessék be a harcokat és vonuljanak ki az elfoglalt épületekből.

#### Antonescu tartja kezében a hatalmat

Kétnapos véres polgárháború után Bukarest ismét elcsendesedett. A katonaságnak a csütörtöki nap folyamán sikerült a szélsőséges legiónisták ellenállását levérni. Antonescu újra kezében tartja a hatalmat. Popescu tábornok belügyminiszter kiáltványt adott ki, amelyben közli, hogy a legiónisták ellenállást mindenütt megtörtés és még csak elszigetelt jelenlét tapasztalható, ezeket is azonban rövidesen likvidálják és a lázadókat elfojtják. Felhívja az ország polgárságát, hogy legyen segítségére a kormánynak. Horia Sima is felhívást adott ki, amelyben kijelenti, hogy elég volt a vérontásból, Hagoztatja, hogy a tengely, illetve Németország küönleges megatartást követel Romániától, amelynek meg akar felelni. Rövidesen megkezdődnek a tárgyalások. A siker érdekében elrendeli, hogy minden harcot be kell szüntetni. Azt akarom — mondja felhívás —, hogy az ország a legrövidebb időn belül visszanyerje rendes életét.

Bukarest, január 24. A román hadsereg vezérkara hivatalos közleményben határozottan megcáfol-

ja azokat a híreket, amelyek szerint a román hadsereg körében egyesek megtáborodtak és a zendülőkhöz csatlakoztak. A hadse-

#### Véres uccai harcok voltak Bukarestben

Csütörtökön este Bukarestből Szófiába megérkezett az első repülőgép a romániai nyugtalanság letörése után. Az „Utro” című lapnak sikerült az utasokat beszéltést folytatni. Az utasok a következőképpen adták elő a román fővárosban a legutóbbi két nap történet véres eseményeket.

Bukarest a két nap során valóságos hadszíntérre alakult át. A zavargók letörésére Antonescu több fegyvernemet igénybe vett. Bukarest utcáin valóságos harcok alakultak ki, amelyek során szerdán délután érték el tetőpontjukat. Az utcai harcok miatt a forgalmat be kellett szüntetni. A tüntető legiónisták állandóan felvonulást rendeztek. Ezek a zavargó elemek főként fiatal legiónistákból állottak, akik misztikus szellemű nevelést kapnak és akik készek legiónista dallal az ajkukon meghalni. A tüntetések során állandóan legiónista dalokat énekeltek. Éltették a legiónisták Romániát és Horia Simát. Minden pillanatban hangsúlyozták, hogy a légi-

reg — mondja a közlemény — teljes mértékben teljesíti kötelességét. A hatóságok az egész országban urai a helyzetnek.

onáriusok hatalmáért harcolnak.

A bukaresti rendőrlaktanyában mintegy 700 legiónárius tartaszorva el magát. Ezek el voltak határozva, hogy az utolsó percig és az utolsó csepp vérig kitartanak. A katonaság mintegy száz lötte a laktanyát.

A legiónisták lelkesedése akkor ért el tetőfokát, amikor a legiónisták kezében lévő bukaresti rádióban közölték, hogy a brassói Dragalinhadtest Bukarest felé közeledik 30 ezer katonával, hogy felszabadítsa a szorongatott legiónistákat.

Az ellenállást tanúsító legiónisták még akkor is hangoztatták, hogy ők a nemzeti Romániáért harcolnak a Németországgal való teljes megegyezés szellemében. Érdekes, hogy Horia Simát továbbta is vezetőjüknek tartották és kijelentették, hogy az ellenállás alatt kiadott felhívások nem tölte származtak, Horia Sima nem adott ki ilyen kiáltványokat, hogy szüntessék be a harcot.

#### Keresik Horia Simát

(Német TI) A román miniszterelnökség pénteken rádión felszólította a lakosságot, hogy az utóbbi napok zavargásaiban résztvevő személyek tartózkodási helyét jelentse be. A felhívásban ezek közé számítja Horia Simát is. Az Universul rádió útján közölte, hogy egyelőre csak csökkentett oldalszámmal jelenhet meg, mert az utóbbi napok eseményei során

a lap nyomdájának fontos berendezési tárgyait megrongálták.

(MTI) Német politikai körökben hangsúlyozzák a romániai helyzettel kapcsolatosan, hogy az események során az ott állomásozó csapatok semiféle szerepet nem játszottak. A Bukarestben meggyilkolt Döring német vezérkari őrnagyot szombaton temetik el Bécsben ünnepélyes keretek között.

#### Azonnali megtorlás

Autonscu államvezető közleményt adott ki, amelyben elbocsátás terhe alatt felszólította a hivatalnokokat, mnnkásokat munkájuk azonnali megkezdésére. A közle-

mény felhívja a lakosságot, hogy az esetleg ellentálló csoportok tartózkodási helyét hozza a hatóságok tudomására, hogy az ellenállást leverhessék. A közlemény

szerint a színhelyen lövik agyon mindazokat, akik épületekből fegyveres karhatalomra, közintézményekre, polgárookra vagy járókelőkre lövöldöznek. (MTI)

A legiónáriusok lázadásának leverése után Antonescu tábornok rendeletére erélyes kézzel kobozták el a fegyvereket, tekintet nélkül arra, hogy valakinek van-e vagy nincs fegyvertartás engedélye. Még nem lehet megállapítani, hogy a harcok során hány legiónárius vesztette el életét, azt hiszik azonban, hogy ez a szám jelentős. Antonescunak sikerült a legiónáriusokkal tárgyalásokba bocsátkozni s ennek folytán a lázadók letették a fegyvert. Hír szerint Antonescu meglehetősen radikális eljárást kíván folytatni a lázadásban vétkező legiónáriusok ellen és úgy látszik katonai diktatúrát léptet életbe.

#### Németország tiszteletben tartja az amerikai életérdeket

(Német TI) A német külügyminisztériumhoz közelálló Berlin-Róma-Tokió folyóirat januári száma Mogerle dr. ismert német újságíró tollából A bevált hármas szerződés címmel igen figyelemreméltó cikket közöl. A cikk bevezetőül foglalkozik a hármas szerződés megkötését megelőző eseményekkel, majd élesen szembeszáll Rosevelt amerikai elnök ürügyeivel Németország és az Egyesült Államok között nincsenek surlódási pontok sem területi, sem gazdasági, sem pedig politikai téren. Németország tiszteletben tartja az amerikai életérdekeket.

De azt kívánja, hogy az ő érdekeit is tartsák tiszteletben. Németország az Egyesült Államok irányában tartózkodott minden ellenségeskedő gesztustól, holott az Egyesült Államok nem tanúsít hasonló magatartást. (MTI)

A német kormány és a vichyi kormány közötti viszony a Pétain-Laval találkozó óta sem tisztázódott. A Wilhelmstrassen kijelentették, hogy a német-francia viszonyban nem állt be semmiféle változás. Arról egyelőre nincs szó, hogy Laval ismét tagja lesz a kormánynak.

Vichy, január 24. (Német T. I.) A pénteki hivatalos közlönyben megjelent rendelettel felállították az úgynevezett „nemzeti tanácsot” amely a tanácsadó kamara szerepét tölti be és kereken 200 tagja lesz. A nemzeti tanács tilkos ülésen tanácskozik. Az ülésekről készített jelentéseket közvetlenül az államfőhöz jutattják el és egyedül ő dönt a nyilvánosságra hozatala felől.

Közös erővel a közös ellenség ellen (MTI) A Popolo d'Italia cikkírója szerint az angolok minden valószínűség szerint északon a védekezésre szorítkoznak és minden erejükkel Libiára, Albániára és Etiopiara vetik rá magukat. A tengely egyesült erővel fog ellenük támadni.

# VÍGSZÍNHÁZ MOZI

Csak 16 éven felülieknek.

## Frankenstein fia

Aktuális híradók!

### Ötezer kisiakás

Az Országos Szociális Alapnak az új költségvetésben hatvanmillió pengő áll rendelkezésére a falusi kisiakásépítésekre.

Terv szerint legalább ötezer házat fognak feleltetni. A házak mellé telket is hasítanak ki, amelyen a háztartás szükségletet a házak lakói kitermelhetik.

Ugyancsak felsegitik a mezőgazdasággal foglalkozó munkásokat tehenet, lovat, disznót, baromfit, juhok kapnak az Alapból. Ugyanakkor hosszulejratu kölcsönöket folyósítanak a kisgazdáknak. Foglalkoznak a mezőgazdasági családi munkabér kérdésével is.

Az alap a befektetésekre nem segítyt hanem kölcsönt ad. Vissza fizetése a szociális szempontok messzemenő figyelembevételével történik.

### Kedvezményes szőlővessző a szőlősgazdáknak

földművelésügyi minisztérium kedvezményes árú szima és gyökerecs európai szőlővesszők kiosztását határozta el. Azok a gazdák, akik 2 kat. holdnál nagyobb szőlőterülettel nem rendelkeznek és fő jövedelmi forrásuk a szőlőművelés, adják be kérelmüket az illetékes borászati felügyelőséghez.

### Tervek a bányamunkásság helyzetének javítására

Mint ismeretes, Teleki Pál gróf miniszterelnök, bejelentette, hogy az iparügyi minisztériumban fontos tervek dolgoznak és hamarosan megoldódik a bányamunkásság helyzetének javítása. A terv harmonikusan illeszkedik bele a nagyszabású törvénysavaslatokba.

A törvényjavaslat több pontjai szerint rendezik a bányanyugbérék kérdését. A jelenleg érvényben lévő bányanyugbérbiztosítás legmagasabb havi segélye 48 pengő, a biztosítási korhatár pedig 60 év. A bányamunkásnak tehát 65 ik életévének betöltéséig kell dolgoznia, hogy nyugbért kapjon. Kétségtelen, hogy a bányamunka nehézsége miatt igen kevesen vannak azok, akik nem bírják a munka ütemét, idő előtt kiválnak a bányamunkásságraiból és más, könnyebb természetű munkalelővétel után látnak.

Éppen ezért a készülő törvényjavaslat teljesen átszervezi a bányanyugbérsegély havi összegét, ugyanakkor pedig leszállítja a nyugbér korhatárát is. A sok szociális intézkedést tartalmazó tervezet más rendelkezései foglalkoznak azzal is, hogy a bányamunkásság részére külön, korszerű, egészséges családi házakat, háztelpeket épít-

senek az előre megállapított házépítési tervek szerint. A kérdés teljes rendezésére a kormány kerében százmillió pengős tartaléklatot bocsájt a nyugbérbiztosítás rendelkezésére. A már kiéregedett nyugbérés bányamunkásokra szintén érvényes lesz a tavasszal megoldásra kerülő törvény.

### Milyen okmányokat kell készen tartani a népszámlálásra

A népszámlálási nyomtatványokon foglalt kérdésekre mindenki ötszes a valóságnak megfelelő válaszokat adni. A bejegyzett adatokat a lehetőség szerint eredeti okmányokkal kell igazolni.

A miniszteri rendelet előírja hogy ezeket az okmányokat a népszámlálás tartalma alatt — február 1-től 15-ig — minden családban és lakásban állandóan készen kell tartani, úgyhogy, ha a család összes tagjaira, sőt az alkalmazottakra vonatkozó okmányokat is feltudja mutatni. A legfontosabb ilyen okmányok a következők. Mindenekelőtt rendőrségi bejelentő lapok, és születési anyakönyvi kivonatok. Azután az iskolai bizonyítványok, oklevelek ipari és más képesítésről szóló bizonyítványok, a szürkeszűrű katonai igazolványi lap, a polgári személyi lap, egyéb katonai és polgári okmányok munkakönyvek stb. Ujból hangsúlyozzuk, hogy a törvény értelmében ezeket mindenki köteles késznél tartani és a számláló biztos a kívánságára felmutatni, a számláló biztos az összeírás tartalma alatt közhivatalnoknak tekintendő, munkájának megkezdése előtt közhivatali esküt tesz és a tudomására jutott adatokat mint hivatalos titkot megőrizni köteles.

Utastitva van, hogy a közönséggel udvariasan bánják, viszont a közönséget is kéri a népszámlálás vezetősége, hogy a számlálóbiztos közérdekű munkájában ne akadályozza, hanem minden lehető módon segítse. A hatóságok tudják hogy ma senkinek sem könnyű az élet. A közönségek viszont azt kell tekintetbe venni, hogy a népszámlálást a kormányrendeletek értelmében záros határidő alatt feltétlenül be kell fejezni. Az ézszeirási munka nem tűr halasztást. A közönség tehát ne vegye zaklatásnak, ha a számlálóbiztos sürgeti a nyomtatványok kitértését, vagy az általa feltett kérdésekre a választ.

Mindenki nyugodt lehet afelől hogy bevalott adatok csak az illetékesek kezébe kerülnek, azokat tisztán általános statisztikai célokra használják. Szigorúan tiltja a törvény külön is, hogy az egyéni természetű adatokat a hatóságok adókövetési célokra felhasználják. A háztulajnos vagy megbízottja köteles a számlálóbiztos kérdésére felvilágosítást adni hogy a házban, illetve a lakásokban hány egyén tartózkodik. Ez azért szükséges, hogy az összeírásból senki ki ne maradjon.

—c.o.—

### Husz deka zsír egy hétre

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, amely szerint azokban a községekben, ahol a zsirjegyrendszer bevezetése nincs, mindenki, aki zsir árusításával, raktározásával és feldolgozásával foglalkozik, köteles zsirkészletét bejelenteni.

zottsértés, két vagy több hivatalos szánt 6 hónapnál idősebb sertést sulyuk megjelölésével minden hónap első és nyolcadik napja között bejelenteni.

Az egy hétre kiadható zsiradag ezentul 20 dekagr. zsir vagy 23 dkgr. haj, vagy 23 dkgr. bőrnélküli zsirszalonna, illetve 26 dkgr. bőrs zsirszalonna.

### Pusztító árvizek Szeged és Kecskemét környékén

Szegeden tegnap árvízvédelmi értekezlet volt Tukacs főispán elnöklésével. Az értekezleten Brei-

novics Vilmos szegedi műszaki tanácsos ismertette a legsúlyosabban veszélyeztetett vidékek hely-

APOLLO  
filmszínház

### Bostrány a cirkuszban

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.  
Vasárnap: 8, 5, 7 és 9 ó.  
Karádi Katalin, Páger A. Vaszary Piri, Csörtus Gy. Somlay Arthur főszereplésével, aktuális híradókkal



### HUNHARIA BALETT VENDÉGSZERÉPLESE DEBRECENBEN

Több mint 2 évi külföldi sikeres szereplés után Debrecenbe mutatta be érdekes és művészi produkcióit. Ugy az együttesnek mint a szóló táncosoknak minden egyes táncban nyújtott tánc kultúrájuk megérdemelt sikert aratott, Nagysikere volt Németh Erzszi spanyol táncszólójánsh, izzó temperamentuma, fiatal bájosága, modulatainak tökéletes kifejező ereje nagy sikert kapott. Szombathy ujra a jövő táncosnője sokat ígéro komoly tehetségével.

### Színház műsora

Szombat délután: Mosoly ország. Este: Tábori színház. A) bérlet.  
Vasárnap délután: Gyöngyvirágos husyarcákó. Este: Tábori színház.  
Hétfő: Mosoly ország.  
Kedd: Fiatalság bolondság.  
Szerda: Fiatalság bolondság.  
Csütörtök: Sárgarigófészek.

### zotét és ezokat ez intézkedéseke amelyeket eddig tettek.

A főispán bejelentete, hogy Teleki Pál gróf miniszterelnök legutóbb közölte vele és a város polgármesterével, hogy a legmesszebbmenő módon igyekszik lehetóvé tenni az árvízprobléma sürgős és gyors megoldását.

Az az alsótanyákon 12 kilométer hosszú vízlevezető csatornát készítették, ezt további 16 kilométerrel kell kiegészíteni, hogy a Kiskunhalas felé lefolyó vízvezék elvezetését biztosítani lehessen Ezen a vidéken a legsúlyosabb a helyzet. A tanyák hosszú sora áll víz alata. Az a veszély fenyeget, hogy a legkisebb vízszapordás eseténe tanyaháyak tömegével dőlnek össze.

Ezer ember dolgozik a különböző helyeken az ármentesítő munkálatoknál.

Halas környékén éppen olyan aggasztó a helyzet, mint Szegeden és közös intézkedéseket kell tenni. A salasia semmi olyan intézkedést nem s ettek, ami szegedi helyzetet súlyosította volna. Kiskunhalas környékén egymásután dőlnek össze a tanyai házak, roppant terület áll vizalatt és a helyzet egyre aggasztóbb.

A Kecskeméti tanyavilágban 12 ezer hold szántóföld és 2000 hold szőlő és gyümölcsös áll víz alatt. Az u öbbi napokban meginduló olvadás igen megnövelte a vízveszélyt, amely a kecskeméti terület súlyos csapással fenyegeti.

Az összel 50 kilométer hosszú vízlevezető csatornákat ástak, ezek a csatornák azonban már megtelték vízzel és ezeken keresztül már megművelt bevetett földeket is elöntötte a víz. A városi mérnöki hivatal emberi robbantásokkal nyitották meg a csatornákat.

### Hirdessen az Alföld-ben

**HUNGARIA**

**MOZGÓ**

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.  
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor:

Az első Magyar Burleszk:

**„A pepita kabát”**

**A gümőkór elleni küzdelem**

Az új egészségvédelmi törvény 1941 január 1-én lépett életbe. Ennek értelmében bejelentési kötelezettség alá esik minden gümőkóros beteg. Január 1-től kezdődőleg minden gyermeket az óvodában felvételkor, továbbá 10 és 15 életévében gümőkór szempontjából orvosilag kell megvizsgálni. Ugyancsak orvosi vizsgálat alá esik valamennyi iskola tanszemélyzete, a gyermekvédelemben alkalmazottak, azonkívül valamennyi egészségvédő. Január 1-től ilyen állásokra csak akkor pályázhat a kárki, ha a tüdőgondozó intézet bizonyítványát a pályázathoz mellékel. A fertőző gümőkóros beteg elkülönítését az orvos elrendeli.

**Minden csütörtök**

este dísznótáros vacsora erdélyi lángossal:

**Pall sörözőben**

**Tudnivalók a rögzített adók felmondásáról**

A rögzített jövedelem és vagyon és kereseti adóalapot január 31-ig lehet felmondani. Ez a felmondás csak akkor szabályszerű ha az érdekelteket adózó jövedelméről és vagyonáról részletes bevallást ad. A bevallásban az új adókvótásra vonatkozó kérelem is előterjeszhető. Az adózó köteles a saját, valamint a vele együtt adózóknak bármely forrásból származó adóköteles és adómentes jövedelmét és vagyonát részletes bevallást nem esztől a felmondáshoz, a pénzügyi hatóság a kérést tárgyalás alá sem veszi, hanem végzésbe visszautasítja. A rögzített adóra vonatkozó felmondást február végéig minden indoklás nélkül vissza lehet vonni.

**Három osztályba sorozták a napszámosokat**

A kormány rendelet három osztályba sorozza a napszámosokat. Elsőosztályú munkás az, aki a 19-ik életévét betöltötte és nehéz munkára (kaszálás, zsákolás stb) is képes. Másodosztályú munkás az a teljes munkabírásu nő, aki 18-ik életévét betöltötte, de még az 55-

ik évét nem haladta meg. Másodosztályú munkás az a férfi is, aki a 19-ik életévét betöltötte ugyan de nehéz munkára nem képes. Harmadosztályú munkás az a férfi, aki a 16-ik és az a nő, aki a

17-ik életévét még nem töltötte be. Ebben a csoportba tartozik a 60 év-nél idősebb férfi és az 55 évét meghaladott nő. A munkabéretet a csoportbecsítés szerint állapítják meg.

**Folynak az országos mezőgazdasági kiállítás előkészületei**

A magyar gazdasági életnek évről-évre megismétlődő nagy eseményét: az országos mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt idén március 29-től április 6-ig, a husvétot megelőző héten tartják meg.

A mezőgazdasági kiállítás és a vele kapcsolatos tenyészállatvásár megrendezésének a mai rendkívüli viszonyok között fokozott jelentősége van, nemcsak azért, mert a magyar mezőgazdaság nemzetfenntartó jelentőségét szemlélteti, hanem azért is, mert évről-évre jelentősebb szerepet játszik a köztenyészésnek megfelelő apaállatokkal való ellátásában és így az állattenyésztés minőségének fejlesztésében a tenyésztő kis és nagyobb gazdák anyagi boldogulásában.

A kiállítás alkalmat nyújt arra is, hogy a kiállító cég tenyésztők újabb tenyészési eredményeket az egész ország előtt bemutassák és egymással versenyezhesenek.

A nemes versengés ösztönző hatása örvendetesen nyilatkozik meg már az ezévi kiállítás előkészületei során is. A tenyészállatbejelentések január 6-án lejárt határidejéig az ország összes jelentős és népies tenyészeti nevesebb körzetei olyan nagy számban jelentették be részvételüket, hogy a bejelentett állatok száma jelentősen meghaladja az istálló befogadó képességét. Növekedő számban jelentkezték már a visszacsatolt felvidék és kárpátaljai területeknek a szervezett tenyészési munkába bekapcsolódott állattenyésztői.

Vélelges adatokat a kiállításon elfogadott tenyészállatok számáról még csak a minőségi felülvizsgálat után lehet majd közölni, annyi azonban máris bizonyos, hogy a jubiláris tenyészállatvásár keretei minden előző évit meg fogják haladni.

**A bab, lencse és a nyerssertésbőr ára Erdélyben**

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa rendeletet adott ki a visszacsatolt keleti és erdélyi területekre a bab, borsó, lencse s nyers sertésbőr legmagasabb áráról.

Eszerint a fehér szokványbabért állomásról 39.60, gyöngybabért 43.60, hosszubabért 46.60, laposbabért 46.60, gömbölyű fűrjbabért 47.60, hosszú fűrjbabért 45.60, barnababért 38.60, tarka babért 37.60, vizesbabért 36.60, kisszemű sterilizált lencsért 40.60, középszemű lencsért 50.60, nagyszemű lencsért 62.60, zsiszikmentes, kisszemű lencsért háromszéki, esziki és udvarhelyi állomásról 48.60, középszemű lencsért ugyanezekről az állomásokról 58.60, nagyszemű len-

csért 70.60, sterilizált sárza (Victoria borsó) 50.60, zöld expresse borsóért 40.60 pengő fizetendő mázsánként legmagasabb árként.

A rendelet értelmében a I minőségű nyerssertésbőr legmagasabb és egyben legalacsonyabb termelői ára zsoldsúlyban, vágéhidon átadva a visszafert keleti és erdélyi országgrészen kolozsvári paritásában, az ország egyéb részén budapesti paritásában kg-ként 1.10, az elbűlött sertésekről lefejlett I minőségű nyerssertésbőr 0.90 pengő kg kint. A II minőségű sertésbőr legmagasabb és legalacsonyabb termelői ára 10, a III minőségű sertésbőr 20, a IV, minőségű sertésbőr 50 százalékkal alacsonyabb.

**Román intézkedésekre - magyar megtorlások**

A románok letartóztatták Hídvégen Tóth Istvánt, az ottani magyarság egyik vezető egyéniségét, mert nála egy német, egy olasz és egy magyar zászlót találtak. Tóth Istvánt Buzauba vitték, ahol hadbírótság elé került.

Tekintettel arra, hogy ezt a teljesen ártatlan embert a románok egész nyilvánvalóan csak magyarsága miatt tartóztatták le a magyar kormány retorzió képpen letartóztatásába helyezte Kolozsvárott az ottani románság egyik vezető egyéniségét, Peculia Mariust,

az Albina vezérigazgatóját. Miu azonban Peculia letartóztatása után megállapítást nyert, hogy ő cukorbarjos, nem a fogházba szállították, hanem rendőri őrizet alatt a kolozsvári klinikán helyezték el.

A román kormány a brassói Magyar Turista Egyesület hat millió lejű kivevő vagyonát a Vasgárda javára elkobozta.

A magyar kormány ellenrendszabályként elkoboztatta az erdélyi Román Újságírók Egyesületének ingatlanvagyonát.

**Földbirtokosok figyelmébe**

Felhívja a városi adóhivatal a földbirtokosok rendelkezésére adófizetőket (tényleges birtokosokat), hogy a művelési ágban és adó tárgyban történt változásokat a változás bekezdésétől számított 30 napon belül a városi adóhivatalnál jelentésükbe.

A bejelentés elmulasztása esetén mulasztó a változás következtében előálló adószaporulat 25 százalékat tartozik bírságképpen megfizetni.

**Egy krajcárt a Repülésért!**

**Mikor lehet kötni tanoncszerződéseket**

Az Iparügyminiszter 58 (CO/940) sz. rendelete szerint tanoncszerződést kötni csak az év május, június, július, augusztus, szeptember és október hónapjaiban szabad. A tanoncszerződések megkötésének időpontra való korlátozása tanoncsiskolai oktatással áll összefüggésben. Ugyanez a rendelet szabályozta a segédvizsgák időpontját is, amikor kimondott, hogy segédvizsgákat csak június második felében, július, augusztus, szeptember október és november hónapokban lehet tartani. A rendelet 1941 évi május hó 1-én lép életbe.

**Ápadtak a parcellák**

Magyarországon 1936-tól 176 birtokot apróztak fel. Ezekből 7076 új parcella jött létre. Ha ezt az elmúlt években történt birtokparcellázásokkal összehasonlítjuk, azt találjuk, hogy megapad az új parcellák száma.

Akkor ugyanis az évi átlag 7200 parcella volt. A parcellázások iramának ez a lassú tempója indokolja az 1936 évi kishaszonbérletekről szóló törvény megalkotását.

Az egyes birtokparcellák gazdasági hasznossága azonban az utóbbi években emelkedett, ami főleg annak tudható be, hogy ma a parcellák nagyobbak.

Előzőleg ugyanis egy parcella átlagos kiterjedése 1.9 katasztrális hold volt, a mai pedig 2.25 katasztrális hold.

**METEOR MOZGÓ**

Szombaton - Vasárnap.  
**Salvator Rosa kalandjai**

Szardán: Harry Baur  
**Kelet felé...**

Csütörtökön: Jean Gabin  
**A negyedik nem jön**

**FÉRFIOLTÓNY**  
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban serezhethők be:  
**PETRIKNEI**  
Szent-Anna utca 6. szám.

**Születések:**

Osztroviczki Andor máv. lakatos Teleki u. 55. fiu Tibor, Szabó János fa és fém iparisk. altiszt Diófa u. 17 leány Olga, Hüse Sándor máv. géplakatos Kut u. 58 fiu Barna, B. Nagy Lajos máv. munkás Szepes u. 19 fiu Lajos.

**Eljegyzések:**

S. Nagy József fm. — Hunyadi Julianna Bercsényi u. 6, Dr. Herceg Pál máv. fogalmazó Huszár G. u. 43. — Nagy Erzsébet Ferenc J. u. 34, Székely József cipész s. — Balogh Ilona M. Nyilas u. 13, Kun Pál V. sor 19—Kozma Irén Hevesi 8.

**Házasságok:**

Nagy Gyula szabó m. Csillag u. 87—Weissenberger Magdolna Kaba, Orbán Gábor törzsörmeister Mátészalka —Szolnoki Julianna Tiszakerecseny, Alvári Mihály máv. fényező Arad u. 7—Varga Erzsébet Simonfy u. 49,



honti Harthy Dezsóné ref. 65. éves Veres u. 24, Tóth Julianna ref. 6 éves Fülöp u. 41 Szigety Lajos r. kath. 60 éves Bethlen u. 21 Moldoványi László g. kath. 46. éves Lónyai u. 8. özv. Kántor Lajosné ref. 68 éves Sárrétudvari.

**Február elsejétől kezdődik az általános népszámlálás**

A népszámlálást az 1940. évi XXX. tc. rendelte el, Külön számláló lapot kell kitölteni minden személyről, aki az 1941. január 31. és február hó elseje közötti éjfélkor életben lesz. Mivel az összeírás végrehajtása 15 napot vesz igénybe — február egytől 15-ig — vigyázni kell arra, hogy aki január harmincegy éjféltől után született, már ne kerüljön bele az összeírásba, ellenben, aki január harmincegyedik éjféltől él, de valamely azután következő napon meghalt arról feltétlenül legyen

számlálólap kitöltve.

Ossze kell írni azonkívül minden olyan épületet, amely lakás céljára szolgál, ha eredetileg nem erre a célra építették is, pl. műhelyt, gyárat iskolát gazdasági épületet stb., ha a népszámlálás eszmei időpontjában valaki lakott benne. Az egyénekről számlálólapot, minden különálló épületről házi gyűjtővet kell kitölteni.

Külön lapot kell kitölteni ezen felül minden önálló iparosról és ipari üzemből, minden önálló kereskedőről és kereskedelmi üzletről. Külön lapot kell kitölteni a számlálólapon s az eselleges kereskedelmi és ipari kérdőíven kívül minden 11-70 éves férfiakról és 16-50 éves nőről, az életkor az 1940. év utolsó napjával számítva.

**A jövő héten lesz a Ház első érdemleges ülése**

Csütörtökön délben 12 órakor ül össze a Ház, hogy a további tendenciák felől határozzon. Az első érdemleges ülés a jövő héten lesz, azonban csak kisebb jelentőségű törvényjavaslatokat tűznek napirendre. Jelentősebb törvényjavaslatot a kormány februárban nem terjeszt a Ház elé.

A Ház összeülése előtt és után valamennyi párt értekezletet tart. Megbeszéljük az általános helyzetet, a parlamenti munkarendről is tanácskoznak.

A miniszterelnök ezen a héten szombaton délután a Baross Szövetség ülésére szólal fel és kereskedelmi problémákról nyilatkozik.

Az általános politikai kérdések mellett nagy érdeklődéssel figyeli a közvélemény Laky Dezső miniszter működését. Az új hivatal serényen dolgozik s a miniszter már több rendeletet adott ki. A kormány az ő előterjesztésére elhatározta többek között azt is, hogy élelmezési kormánybiztosokat nevez ki, akik közvetlenül Laky miniszter alá tartoznak. Értésülésünk szerint az ország néhány főispánját nevezik ki élelmezési kormánybiztosokká. Nem lehetetlen, hogy egy-két megyében az alispán kap ilyen megbízatást.

**Februártól minden mázsza kenyérliszthez 20 kilogramm kukoricalisztet kevernek**

Az első néhány vagon tengeri felőrléséhez már hozzáfogtak azok a budapesti nagymalmok, amelyek elkészültek a kukoricaőrlési berendezésükkel. A többi malomban befejezéshez közelednek a kukoricaőrlési berendezésükkel a többi malomban befejezéshez közelednek a szerelések, úgyhogy néhány napon belül itt is megindulha a kukoricaliszt készítése. A hatóságok természetesen meg akarják várni, amíg kelő mennyiségű csirátlanított kukoricából őrlött liszt áll rendelkezésre és azután rendelik el kötelezően a kenyérlisztnak kukoricával való keverését.

Nálunk nem azt a rendszert választják, amit Jugoszlávia

ban, nevezetesen a hétnapos Qizonyos napjain hoznak forgalomba kukoricás kenyeret, míg a többi napokon buza-lisztből sütnek, hanem egyformán mindennap azonos lesz a kenyér minősége. A buza-lisztet legfeljebb 20 százalékkal erejéig burgonyával és bizonyos mértékben kukoricaliszttel keverik kenyérsütési célokra.

Az arány előretáthatólag az lesz, hogy 100 kiló buza-liszthez 25 kiló burgonyát és 18-20 kiló tengerlisztet kell majd keverni, ami más szóval annyit jelent, hogy a 145 kiló lisztből tulajdonképpen csak 12-14 százalék lesz kukoricaliszt. A sütési próbák alapján megállapítható, hogy

az ilyen keverési aránnyal készült kenyér tartós, nem szárad gyorsan és jóízű.

**Teljesen új**

esőköpeny 10 éves kislánynak való eladó Szent Anna u. 11. szám

1009/1941.

Pk. 23993./1940.

Vh. sz.

Bírósági ügysz.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY**

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróóság 1939 P 7305 sz. végzésével 50.— P. és járulékaik iránt Dr. Lindner Oszkár ügyvéd által képviselt Vacuum Oil. Comp. Rt. Végrehajtó javára. Végrehajtást szendelő ellen elrendelt végrehajtás során bírósággal lefoglalt és ki nem igényelt 1.239'— P becsértékű ingókra árverés a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínen: Debrecenben, Zsibvásár. 1941. évi január hó 29. napjának délelőtt 9 órájára Miklós u. 45. sz. a. 1941. január 31. napjának délelőtt 10 órájára kintüzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak az 1940 Pk. 20964 sz. végreh. jkvben —36 t. a. butorok, szőnyegök, rádió, zongora, szövetneműek és egyéb ingók.

Debrecen, 1941. jan. 5. n.

KIRÁLY BÉLA  
kir. bír. végrehajtó**HIRDESSZEN**

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet

**Vásárok**

Január 25. szombat: Czököly, Makó, Nagyharsány, Nemessándorháza, Szekszárd.

**ALFÖLD****IDŐSZAKI POLITIKAI LAP**

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73. sz.

**MINDENMÉNY NYOMTATVÁNYOKAT**

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.